
Приближается срок подачи годовых отчётов
средних, больших обществ и материнских
предприятий концернов (1/28/19)
Закон о годовом отчёте и консолидированном годовом отчёте (ЗГОКГО) возлагает обязанность на
средние  и  большие  общества  и  материнские  общества  концернов,  которые  подготавливают
консолидированный годовой отчёт, не позже, чем через семь месяцев после окончания отчётного
года, подать СГД подготовленный годовой отчёт и консолидированный годовой отчёт в бумажной
или электронной форме – электронную выписку или копию через СЭД вместе со сведениями о том,
когда утверждены годовой отчёт и годовой консолидированный отчёт.

 

Актуальные изменения при подготовке отчёта 2018 года
 
Изменения затрагивают главным образом общества, финансовые отчёты которых подготавливают в
соответствии с регулой Европарламента и Совета № 1606/2002 от 19 июля 2002 года о применении
международных стандартов бухгалтерского учёта. Это большие предприятия, которые на дату
баланса превышают по крайней мере два из трёх критериев граничной стоимости:

общая сумма баланса 20 млн. евро;1.
нетто оборот 40 млн. евро;2.
в среднем 250 работников в отчётном году;3.

Под  международными  стандартами  бухгалтерского  учёта  надо  понимать  не  только
Международные  стандарты  бухгалтерского  учёта  (МСБУ),  но  и  Международные  стандарты
финансовых  отчётов  (МСФО)  и  связанные  с  ними  интерпретации  Постоянного  комитета  по
интерпретации  и  Международного  комитета  интерпретации  финансовых  отчётов,  позднейшие
изменения этих стандартов и связанные с ними интерпретации, а также будущие стандарты и
связанные  с  ними  интерпретации,  которые  издаёт  или  принимает  Международный  совет
стандартов  бухгалтерского  учёта.
 
Pазделение и присоединение отдельных разделов 
 
Часть третья статьи 11 ЗГОКГО устанавливает,  что общества,  подготавливая составную часть
соответствующего финансового отчёта в соответствии с МСБУ, в рамках соответствующей схемы
могут разделы,  обозначенные арабскими цифрами,  разделять мельче или присоединять новый
раздел, обозначенный арабской цифрой или буквой, если его указание в этой составной части
предусматривает  конкретное  требование  МСБУ  или  это  необходимо  для  передачи  ясного  и
правильного представления.
 
Например,  согласно одному из  последних введённых стандартов 16 МСФО «Аренда»,  который
применим с 1 января этого года, в финансовом отчёте отдельно от других активов указываются
активы  права  на  пользование  (right-of-use  assets)  и  отдельно  от  остальных  обязательств  –
обязательства  аренды  (lease  liabilities).  В  свою  очередь  в  расчёте  прибылей  или  убытков
процентные расходы за арендные обязательства указывают отдельно от выплат износа активов
прав на пользование.
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Обществам,  которые  подготавливают  годовой  отчёт  (консолидированный  годовой  отчёт)  в
соответствии ЗГОКГО также позволено разделы,  обозначенные арабскими цифрами,  разделять
мельче или присоединять новые разделы, обозначенные арабскими цифрами или буквами, если это
необходимо для передачи ясного и правильного представления и если содержание такого раздела
не включено в какой-либо раздел соответствующей схемы.
 
Электронная форма выписки приложения финансового отчёта
 
Структурированная  форма  приложения  установлена  в  приложении  к  правилам  КМ  №  399
«Положение  о  форме  электронной  выписки  финансовой  отчетности  или  консолидированной
финансовой отчетности, подготовленной обществами». Подготавливая отчёт 2018 года, общества
больше  не  могут  отступать  от  заполнения  в  СЭД  формы  электронной  выписки  приложения
финансового  отчёта,  как  это  было  разрешено  для  отчётов  2016  и  2017  годов.  Исключение
составляют общества, которые подготавливают годовой отчёт или консолидированный годовой
отчёт  в  соответствии  с  международными  стандартами  бухгалтерского  учёта.  Эти  общества
приложение к финансовому отчёту могут подавать как электронную копию финансового отчёта,
подготовленного в бумажной форме.
 
Следует  добавить,  что  для  бухгалтеров  имеется  годами  разработанный  бланк  приложения  к
годовому отчёту, который лучше всего отвечает потребностям общества и позволяет давать самое
ясное  представление  о  деятельности  общества.  Ежегодно  его  обновляют,  вводя  небольшие
коррекции в соответствии с новейшими изменениями нормативных актов, но в целом бухгалтеры
уже привыкли к его ежегодному заполнению. Разработанное СГД приложение СЭД может вызвать
недоумение – надо ли в нём размещать полностью всю информацию, указанную в приложении в
бумажной форме, поскольку в некоторых случаях информация многообразнее, чем этого требует
приложение СГД ЭДС. В результате бухгалтеру фактически надо заполнять два приложения: одно
для нужд общества, другое – для нужд СГД. Это вопрос, о котором следовало бы дискутировать с
Министерством финансов как разработчиком нормативных актов, чтобы найти решение, которое
уменьшит  административную  нагрузку  на  подготавливающих  отчёт  и  ревизоров,  а  также  на
руководителей предприятий.
 


